

知识产权新闻发布重庆行活动走进江津

探访花椒国家地理标志产品保护示范区建设情况

本报讯(记者 周小焯) 10月31日,知识产权新闻发布重庆行活动走进江津,国家知识产权局、重庆市知识产权局相关工作人员以及来自15家中央主要媒体和市属媒体的20余名新闻记者先后前往江津花椒工程技术创新中心、江津花椒博物馆等地开展实地采访,探访江津花椒国家地理标志产品保护示范区建设情况。

当天,大家走进花椒工程技术创新中心花椒精准分离与高精度检测实验室等地,实地参观花椒精准萃取设备、分检测设备、分

子生物学实验设备,详细了解江津花椒工程技术创新中心重点突破花椒加工专用品种与精深加工工艺,开发花椒医药化工新情况,推进花椒从调味品向医药化工领域转变等情况。

江津花椒历史悠久,椒香浓郁,既获评了“地理标志产品保护”,又注册了“地理标志证明商标”,是江津的一块“金字招牌”。走进花椒博物馆的花椒历史发展厅、产品展示厅等功能区域,大家被产品展销展示的花椒护手霜、花椒面膜等种类丰富

花椒深加工产品深深吸引。

“我们在江津花椒博物馆、气象实验站采访的过程中,见到了很多对于花椒衍生价值的创新性开发。地理标志的保护,它并不是只限于对这种地理标志原汁原味的一种保护,而是要以一种创新性的发展角度去保护它,这样才能让地理标志产业不断地延续壮大。”中国知识产权报社记者李杨芳说。

近年来,江津区知识产权局聚焦江津花椒国家地理标志产品保护示范区建设,深入实施品牌战略,形成了

17家企业使用地标专用标识和148件企业商标、39项企业专利深度融合的品牌矩阵。推动制定了9项花椒标准,完善了标准体系,推广了标准化生产,并且常态化组织检验检测,严格把控产品质量。同时,江津区市场监督管理局还加大了对用标行为的“双随机”抽查力度,开展了部门联动的专项保护行动,形成保护合力,净化市场环境。目前,江津花椒品牌价值已达64.04亿元。

国家知识产权局办公室二级巡视员吕丽,重庆市知识产权局党组成员、副局长范俊安参加活动。

我区启动“艺起乡约”文化助力乡村振兴志愿服务

让优质文化资源直达基层

本报讯(记者 施婉莹) 11月1日,“几水情长 书香润津”江津区“艺起乡约”文化助力乡村振兴志愿服务启动仪式在我区麻柳小学校举行。

据了解,“几水情长 书香润津”江津区“艺起乡约”文化助力乡村振兴志愿服务旨在建立优质文化资源直达基层机制,着力提升我区基层公共文化服务效能,推动全区文化创新发展。该活动将持续开展到2025年10月,志愿服务内容包括“艺起课堂手牵手”行动、“农家书屋心连心”行动和“社区服务面对面”行动。其中,“艺起课堂手牵手”行动将组织文艺家到偏远乡村学校担任校外艺术辅导员,到校开展公益课堂,点亮乡村孩子心中美好梦想。“农家书屋心连心”行动将到乡村农家书屋开展相关政策宣讲、传统文化讲座、文艺文化培训、小型文艺展演等活动,丰富群众精神文化生活。“社区服务面对面”行动将组织专人到村社,开展政策宣讲、文艺培训等活动。

启动仪式上,江津区文艺家代表现场被聘为校外文艺辅导员,并为麻柳小学的同学们带来儿童文学讲座、拓印社教活动、美术兴趣课堂、少年科学院进校园等活动。此外,现场还针对一年级学生开展了2024年“四季童读”秋季卷优秀童书展。江津新华书店带来了“学习加油站——惠民书展”,为师生们提供读书驿站和安全便捷的购书平台,方便大家购买心仪的图书。

区中医院开展“行走的思政课”活动

激发爱国热情 凝聚奋进力量

本报讯(记者 王茜 见习记者 李江) 11月1日,区中医院干部职工和2023年“感动重庆十大人物”丁文启的女婿邓孝成齐聚四屏镇插旗山下,开展以榜样同行为主题的“行走的思政课”活动,通过现场讲解、实地体验的方式,深刻感受了丁启老人及全家四代人“守护国旗红·传承爱国情”的初心。

此次活动由区委宣传部、区融媒体中心、区中医院主办,区文化传媒有限公司承办。活动中,邓孝成向区中医院干部职工讲述了丁文启老人一家四代人多年来升旗护旗的心路历程,激励大家坚定理想信念,锤炼意志品德,永葆入党初心。

自丁文启老人的事迹被关注以来,四屏镇对插旗山登山步道进行了初步修整,但插旗山山顶海拔1500多米,山路依然蜿蜒崎岖。经过1个多小时,区中医院干部职工终于登上了山顶,并在这里举行了升旗仪式,全体干部职工庄严宣誓,重温入党誓词,坚定初心使命。

下山途中,在邓孝成的带领下,大家还一起沿路捡拾垃圾,爱护登山步道。大家纷纷表示,将接好“接力棒”、扛起“使命旗”,立足本职岗位,推动工作乘势而上再突破。

区一院“牵手”重医附二院

提升医疗服务水平

本报讯(记者 苏展 实习记者 贺雷 通讯员 李露) 11月1日,记者从江津区第一人民医院(以下简称“区一院”)获悉,该院已与重庆医科大学附属第二医院(以下简称“重医附二院”)达成深度合作,进一步提升医疗服务水平。重医附二院成为区一院技术指导医院,将派出专家为区一院提供必要的技术指导、专家咨询及管理经验分享,通过临床诊疗、教学查房、手术示教等方式,为区一院人才队伍建设、科室发展规划、服务质效提升方面提供坚强支撑。

据悉,重医附二院将派出泌尿外科、康复医学科、重症医学科等专家,在区一院开设“名医门诊”,同时提供“云门诊、云会诊、云查房、云转诊”等远程医疗服务,就近为科学城江津片区群众提供“家门口”的市级专家服务。

当天,双方医院联合开展了大型义诊宣传活动,8位来自重医附二院的医疗专家与区一院医务团队携手,累计为400余名群众提供了妇科、骨科、胃肠等多学科医疗服务,并发放健康宣传资料1000余份,受到群众广泛好评。义诊结束后,重医附二院专家还深入区一院病房开展带教查房。随后,双方进行座谈交流,分享前沿医疗技术和管理经验,围绕专科扶持、技术提升、远程医疗等主题明确合作重点。

接下来,区一院将依托重医附二院技术指导和优势,紧扣“医疗服务水平提升”这一中心工作,加强学科建设和技术交流,实现医疗服务水平全面提升,更有效地满足辖区群众医疗服务需求。

关于对原红阳机械厂职工杨宏特殊工种从业情况调查结果的公示

经调查,原红阳机械厂职工杨宏,男,身份证号码:510225196910162857,1990年4月进入原红阳机械厂,其从事特殊工种情况如下:

1990年4月至2003年10月从事表面处理工作;

现将其以上从事特殊工种情况调查结果进行公示,公示期间,欢迎社会各界人士进行监督,如对本公示内容有异议,请电话或书面方式实名向重庆齿轮箱有限责任公司人力资源部反馈。

公示期:5个工作日(2024年11月4日至2024年11月8日)。

公示电话:023-47211051;023-47211053

来信地址:重庆市江津区德感东方红大街重齿公司人力资源部

重庆齿轮箱有限责任公司人力资源部

2024年11月1日

遗失启事

●兹有李真祥遗失残疾证,号码是:51022519550906367111,声明作废。

●兹有重庆旭恒中医院有限公司公章遗失,公章编号5003810070394,声明作废。

●兹有重庆旭恒中医院有限公司财务专用章遗失,财务章编号:5003810070395,声明作废。

●兹有重庆旭恒中医院有限公司陈董娟法定代表人私章遗失,私章编号5003810070396,声明作废。

●兹有重庆流顺养殖有限公司遗失动物防疫条件合格证副本,代码编号500116101220018,声明作废。

2024年中央资金增殖放流活动在江津举行
51万尾珍稀特有鱼类放归长江

鱼儿放归长江 记者 苏盛宇 摄

本报讯(记者 苏盛宇 通讯员 谭滢) 为保护水域生态环境、增殖珍稀渔业资源,11月1日,2024年中央资金增殖放流活动在长江米帮沱码头和塘河镇肖家滩举行。

一大早,记者跟随工作人员一起来到位于李市镇的重庆江洲渔业有限公司鱼苗养殖基地。依照相关法定程序,此次增殖放流由公证员公证,江津水产技术推广站等有关负责人对本次增殖放流鱼苗的苗种进行抽样测量、数量清点、称重装车、鱼种押运和鱼种放流全程监督。

取完鱼苗后,跟随着鱼苗运输车辆,记者一行前往长江米帮沱码头进行增殖放流。在码头,伴随着满载鱼苗的运输车靠近长江边,放流通道随之开启,51万尾胭脂鱼、岩原鲤、中华倒刺鲃、厚颌鲂等珍稀特有鱼类放归长江。

据悉,我区水域是国务院办公厅批准设立的长江上游珍稀特有鱼类国家级自然保护区。2024年,全区共投入资金259.45万元,向天然水域投放各种鱼类186.5万尾。“通过增殖放流对生态破坏的渔业资源进行修复补偿,是保护地方性鱼类和珍稀特有鱼类,促进人与自然和谐共处的有效措施,能够有效保护长江流域生态环境。”我区渔业部门相关负责人告诉记者。

我区乡村学校“一校一策”教研行动成效显著
受邀参加国家级培训并作案例分享

本报讯(记者 李婉龄 通讯员 王咏梅) 10月28日至30日,由教育部教材局指导、教育部课程教材研究所主办、北京市海淀区教师进修学校承办的“义务教育课程方案‘一地一计、一校一策’国家级示范培训”活动在北京举行,江津区《乡村学校课程实施“一校一策”的江津教研行动》作为唯一一个区县教研案例,在本次会议上作分享,

“江津经验”受到与会领导、专家和教育同仁充分肯定。

据介绍,为激活乡村学校内生动力,江津区构建了“区级+片区+学区+学校”四级教研网络,并成立了乡村片区教研共同体和城乡集团化教研共同体,通过线上线下相结合的方式,开展联合教研、资源共享,推动乡村教师参与教学研究,为激励乡村学校参与课程改革,江

津区优化了评价考核机制,增设课程实施专项考核指标,提高课程教学改革考核权重,并增设课程实施先进单位和先进个人、优秀教研组等评选,激发乡村教育创新活力。

目前,江津区“一校一策”教研行动成效显著。乡村学校课程育人的“造血”功能增强,乡村教师素养得到整体提升,形成了规范、有特色的校本教研制度。素养导向的课堂教学

等100多项课程教学典型案例获市级、区级奖项,其中入选重庆市基础教育课程实施典型案例20个(乡村学校案例7个)。近5年教学质量监测数据显示,城乡差距正快速缩小,一大批新优质乡村学校正在崛起。

未来,江津将持续以问题为导向,编制城乡协同的学校课程实施行动指南,构建乡村学校课程实施的数字赋能等“拳头”力量,帮助乡村学校从“开齐课程”走向“开好课程”,让乡村教育振兴之路越走越宽广。

振兴乡村教育,她奔跑在路上

——记江津区优秀教育工作者胡朝霞

记者 江波

她,以一名音乐教师的身份与教育结缘、与教育相知,更为乡村教育奉献了自己的青春年华。对她而言,教育不只是一份谋生计的工作,更是一份沉甸甸的责任与担当。她,便是江津区优秀教育工作者,吴滩小学党支部书记、校长胡朝霞。

近年来,胡朝霞始终秉承“荣臻教育·童心向党”教育理念,把红色文化和聂帅革命精神深度融入立德树人全过程。坚持以五育并举为导向,立足乡村办学定位,致力于让每一位教师热爱学校,让每一位学生在校园茁壮成长,努力办让党放心、让群众满意的学校。

优秀的师资力量是振兴乡村教

育的关键。为了让教师找到教育自信并留下来,胡朝霞积极创造良好的办学条件,多媒体教学环境助力学校实现教学现代化;办公室、会议室配备新桌椅和空调,让教师的工作与学习环境更加舒适;“三风一训”和宣传让聂帅革命精神可视化;停滞六年的运动场工程顺利复工,进一步优化办学条件。同时,胡朝霞组织了臻美、臻善、臻美、臻善教师组,让有经验的老师带领团队,促使教师成长,带动孩子成长。在她的带领下,成立了由

5名教师和20名学生组建的学校“聂臻臻事迹报告团”,更好传承聂帅革命精神。

乡村最大的教育资源是乡土、大地与田园。胡朝霞聚焦课堂生态化,扎扎实实“五育融合”,致力于让每一位学生成长为最好的孩子。她以生为本,减负提质,打开教室门与校门,引领农村娃回归田野,在开放的课堂中实现知行合一,构建知识体系。学校积极开展“家庭小农场”劳动教育,探索家校共育评价模式;开展“寻根聂帅乡愁”研学活动,孩子们

走出校园,探寻聂帅童年趣事。她立足聂帅故居、冲口私塾、聂氏染坊、插旗寺小学等鲜活的红色资源,探索出“进课堂+亮校园+进社会”三空间“大思政”成长路径,在塑“红”留“根”、培养学生家国情怀方面狠下功夫,着力打造党建团建带队建特色课程。依托乡村学校少年宫建设,开发5大类12项20个课后服务社团课,有力促进学生德智体美劳全面发展。

振兴乡村教育,胡朝霞奔跑在路上!

农科院研究员进入原始森林不慎迷路

民警连夜搜救5小时助脱险

本报讯(记者 江波 通讯员 叶松) 日前,4名农科院研究员进入四面山大窝铺管护站附近进行科考作业时迷路,民警连夜搜救5小时,帮助大家脱险。平安归来后,大家紧紧握着救援人员的手,连声道谢。

原来,10月16日20时,区公安局四面山派出所接到报警求助:“警察同志,我是重庆农科院的工作人员,有几位同事被困在四面山大窝铺原始森林,找不到出路,手机信号也不稳定,请求帮助!”

接到报警后,民警一边火速赶往事发地附近开展搜救,一边迅速联系消防部门及属地政府相关部门请求增援。民警到达四面山大窝铺管护站找到报警人了解详情,据了解,当天8时许,4名农科院研究员进入四面山大窝铺原始森林进行科考作业,还请了1名本地人担任向导,原计划16时返回,但至今未回。

报警人根据此前联系情况推测,可能是由于当天天气多云,森林中光线昏暗,研究员在作业时错

过返回时间。原计划只是白天科考作业,所以向导进山时并未携带手电筒等设备。天黑后山林中雾气弥漫,山路湿滑难行,一行几人便迷失在原始森林中。

天色已晚,山中下起了小雨,加之林区面积大、道路通讯不畅,给救援带来很大困难。所有救助人员到齐后,大家带上救援装备进山救援。救援民警手持手电筒、喊话器,凭借微弱的光亮,在茂密的丛林中仔细搜寻。

经过近3小时的搜寻,民警终于在一山坳处找到了被困人员,此时,他们早已疲惫不堪,民警赶紧递上食物让其恢复体力。经确认身体并无大碍后,几名被困人员在民警及消防救援人员的搀扶和帮助下,于凌晨1时许安全到达四面山大窝铺管护站。

民警提醒广大市民,户外活动特别是山林活动时量力而行,合理规划路线和时间,不擅自攀爬未经开发的“野山”,登山前要做好充分的准备,最好有熟悉路线的人带领并自觉遵守各项规定。若是迷失深山也请不要慌张,保持冷静,及时报警求助,尽量提供遇险位置坐标,停留在原地保持体力等待救援。